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Forsittsblad till skriftlig tentamen vid
< Linkopings Universitet

Datum for tentamen

2013-05-25

Sal (1)
Om tentan gér i flera salar ska du bifoga ett forsittsblad till
varje sal och ringa in vilken sal som avses

TER1

Tid 3-12
Kurskod 732G01
Provkod TENA
Kursnamn/benéimning Grundldggande statistik,

P grundkurs
Provnamn/benimning

Tentamen

Institution IDA

Antal uppgifter som ingar i tentamen

5

Jour/Kursansvarig
Ange vem som bestker salen

Tommy Schymann

Telefon under skrivtiden

Linda Winstrom: 0736
52 40 36

Besoker salen ca kl.

10.00

Kursadministrator/kontaktperson
(namn + tfnr + mailaddress)

carita.liljaliu.se 1463

Tillatna hjidlpmedel

Kursbok (av Wahlin eller Kérner
och Wahlgren), minirdknare.
Kursboken far innehalla
markeringar, understrykningar och
flarpar, men ej anteckningar.

Ovrigt

Det finns négra tabellsamlingar att
lana for de som har Kérner och
Wahlgrens bok.

Vilken typ av papper ska anviindas,
rutigt eller linjerat

Rutigt

Antal exemplar i pasen

20
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Tentamen

Linkopings Universitet, Institutionen for datavetenskap, Statistik

Kurskod och namn: 732G70, 732G01, Statistik A
Datum och tid: 2013-05-25, 8-12
Jourhavande larare: Linda Wanstrom

Tillatna hjalpmedel:  Kurshoken Tilldmpad statistik (ej anteckningar men markeringar
tilldtna) samt riknedosa.’

Betygsgranser: Tentamen omfattar totalt 20p. Godként fran 12p, val godkant fran 16p.

Siffrorna i uppgifterna ar pahittade.

Redovisa och motivera tydligt alla dina 16sningar!

Uppgift 1 (3p)

Sara spelar WordFeud och funderar pa att spela ut ett visst ord. Hon vet att om motspelaren har ett
”U” kan han i s fall lagga ut det och f3 mycket poing. Det finns 20 oanvinda brickor med bokstaver.
Utéver dessa har motspelaren sju brickor. Sara vet att tva “U” maste finnas bland dessa 27 brickor
eftersom de inte har spelats ut annu.

Vad &r sannolikheten for att motspelaren har minst ett ”U” bland sina sju brickor (dvs ett eller tva
"U") nar man vet att det finns tva "U” bland de 27 brickorna?

Uppgift 2 (3p)

En opinionsmatning visar att endast 3% av 400 slumpmassigt tillfragade skulle rosta pa ett visst parti
om det var val i dag. Man drar darfér slutsatsen att partiet skulle hamna utanfér riksdagen (dvs fa
under 4% av alla réster) om det var val i dag. Hypotestesta pa 5% signifikansniva om detta pastdende
stammer. Anvand p-vdrdesmetoden.

! Aven tidigare kursbok av Kérner/Wahlgren ar tillatet hjalpmedel. Denna far dd kompletteras med
tabellsamling.



Uppgift 3 (6p)

Nedan visas medelléner fér man och kvinnor uppdelat pa arbetserfarenhet vid ett visst foretag.

Kvinnor Man
Arbetserfarenhet | Antal Medellon Antal Medellon
10 ar eller mer 12 28000 5 32000
5-9 ar 15 26000 12 30000
2-4 ar 10 23000 17 24000
0-1ar 8 20000 11 20000

a) Namnge de tre variabler som redovisas i tabellen ovan. Ange ocksa, for respektive variabel, vilken
skala (nominal / ordinal / metrisk) de ar matta pa. (2p)

b) Berakna medellonen fér man respektive kvinnor pa foretaget. (1p)
c) Berakna standardvagd medellén for man respektive kvinnor pa foretaget. (2p)

d) Vad beror eventuella skillnader i resultaten i b) och c) pa? (1p)

Uppgift 4 (4p)
P& en fabrik har 700 batterier till mobiltelefoner tillverkats. Ett OSU av 250 batterier visar att 7 av
dessa ar defekta.

a) Uppskatta det totala antalet defekta batterier som har tillverkats pa fabriken. (1p)

b) Berdkna ett dubbelsidigt 99%-igt konfidensintervall for det totala antalet defekta batterier. Tolka
intervallet. (3p)

Uppgift 5 (4p)

En byggfirma har bjudit pa fyra kontrakt. De uppskattar att de kommer att £& noll, ett, tva, tre,
respektive fyra kontrakt med sannolikheterna 0.05, 0.15, 0.40, 0.25 respektive 0.15. De uppskattar
ocks3 att vinsten per kontrakt &@r 30 000 kr.

a) Berikna vantevardet for antal kontrakt som byggfirman kommer fa. (1p)
b) Berdkna standardavvikelsen fér antal kontrakt som byggfirman kommer fa. (1p)
¢) Berakna vantevardet for foretagets vinst. (1p)

d) Berdkna standardavvikelsen fér foretagets vinst. (1p)




